

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

19
ЯНВАРЯ
1934 г.
№ 8
(469)

Твердой поступью по ленинскому пути

21-го января 1924 года умер великий вождь Гений—Ильин, который на основе учения Маркса—Энгельса указал путь социалистического строительства в единой стране и победы социализма во всем мире.

Ленин говорил:

«либо погибнуть, либо догнать передовые страны и перегнать их также экономически... Погибнуть, или на всех парах устремиться вперед, так поставлен вопрос истории» (см. т. XXI, 191).

Ленин неоднократно подчеркивал что: «только тогда, когда страна будет электрифицирована, когда под промышленность, сельское хозяйство и транспорт будет подведена техническая база современной крупной промышленности, только тогда мы победим оковчательно» (см. т. XXVI, ст. 46-47).

И Ленин указывал: «только при помощи общего, артельного труда можно выйти из тупика» (см. т. XXIV, ст. 537).

Твердые, четкие Ленинские указания партии под непоколебимым руководством ЦК ВКП(б) и лучшего Ленинца тов. Сталина выполняют полностью.

Лучшим подтверждением проведения Ленинских указаний являются опубликованные исторические документы—тезисы к докладам т. т. Молотова, Куйбышева, Кагановича, в которых, развернута программа социалистической стройки в нашей стране. В тезисах указывается, что:

«Основной задачей второй пятилетки является окончательная ликвидация капиталистических элементов в классах вообще, полное уничтожение причин, порождающих классовое различие и преодоление пережитков капитализма в сознании людей, превращение всего трудящегося населения в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества» (XVII партконференция).

Во второй пятилетке наша советская промышленность двинет в колхозы новые огромные потоки машин. Количество тракторов к 1937 г. будет увеличено в четыре раза, производство автомобилей увеличится в 12 раз, число МТС вырастет до 6 тысяч; тракторная пахота в 1937 году в 1937 составят—80% механизации земельбы—100%. Само собой понятно, что и конь будет иметь серьезное значение для земледелия.

Вторая пятилетка ставит перед страной гигантскую задачу завершения технической реконструкции всего народного хозяйства, начатой нами в первой пятилетке. Это значит не только придется строить новые заводы, фабрики, машинотракторных станций, но и уметь освоить технику уметь хорошо работать и полностью использовать новые заводы и машины.

Пятьдесят миллиардов рублей потратили мы на новое строительство в первой пятилетке, сто тридцать три миллиарда израсходуем мы во второй.

Мы вкладываем в тяжелую промышленность во второй пятилетке в два с половиной раза больше, чем в первую. В то же время на строительство заводов и фабрик произв-

водящим средствам потребления, будет израсходовано свыше 16 миллиардов рублей 32 миллиарда, т. е., четверть всех расходов по пятилетке, будет вложено в коммунальное, жилищное и культурное строительство. Эти цифры, указанные в тезисах докладов т. т. Молотова и Куйбышева еще раз подтверждают то, что партия под руководством тов.

Сталина будет трудящиеся массы по указанному пути Лениным. Эти цифры еще больше энтузиазмом заражают миллионы пролетариев и колхозников на лучшее выполнение указаний тов. Ленина, на лучшее выполнение плана второй пятилетки.

Многие сельсоветы уже рапортуют 17 съезду полной готовностью к весеннему севу.. 50 лет К. Ворошилова» (Литвиново), «Новый путь» (Дубровка) и др. Но горяду с лучшими образцами мы имеем в неко-

«Пафос нового строительства...» должен быть дополнен во втором пятилетии «пафосомания новых заводов и новой техники, сердцем поднятием производительности труда сердцем сокращением себестоимости» (Стalin).

Соревнование двух и

КОЛХОЗ „КРАСНЫЙ ПУТЬ“ СООБЩАЕТ

На 12 января монтировал весь почтенный сельхозинвентарь: 21 плуг, 16 борон, 2 зигзага, 2 сеялки и монт осталенного инвентаря.

Все семена отсортированы и хранятся в хорошо подготовленных амбара. Все семян 96 проц.

Проводится вывозка вильное хранение на 12 января вывезено 460 собирается зола—собрано центнеров.

За лошадью поставлен лежащий уход выделен на од весны фонд лучших

Ведется постройка двух подготавливается к обороне полевых станов.

Вся работа в колхозе ведется на основе развернутого соревнования и участия. Каждый вечер ду работ в колхозе созывает планерное совещание.

Ждем сообщений по ходу соревнования по колхозам «Правда» Сафонов

ТЕЛЕФОНОГРАММА

КРАСНЫЙ ОБОЗ ИМЕНИ 17 ПАРТСЕЗДА РАЗВЕРНУЛ РАБОТУ ПО ХЛЕБОЗАКУПУ

Дубровский сельсовет 17 января, отправил красный обоз имени 17 партсезда, 12 подвод 37 центнеров внепланового закупа излишков хлеба у колхозников.

Работа продолжается по организации второго обоза.

Осипов, Пивоваров.



РАЙОННАЯ КРАСНАЯ ДОСКА Имени XVII съезда ВКП(б)

Тайгинскую образцовую школу ФЗД им. «Горького» зав. школой Рыков, пред. ДСУ Каримова, секретарь яч. ВЛКСМ Воронова.

Успеваемость по школе за полугодие 1933 г.—93,5 проц., в 1932 г. была 86,4%, успеваемость комсомольцев и пионеров в 1933 г.—95 проц. Посещаемость—98,5 проц. В каждой группе организованы ударные бригады имени 17 съезда. Социалистическим соревнованием группы охвачены на 100 проц. индивидуальными договорами учащиеся охвачены на 75 проц.

За хорошую подготовку к урокам и добросовестное отношение к своим обязанностям среди педагогического коллектива развернуто социалистическое соревнование и ударничество на 100 проц. Программный материал по школе за первое полугодие выполнен полностью.

Все учащиеся подписались на заем 2-й

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОВОРИТ: ПОМОГАЙ ОТСТАВШИМ ДОГОНЯТЬ ЛУЧШИЕ И ДОБЕЙСЯ ОБЩЕГО ПОДЪЕМА (Стalin).

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙФОНОФОНА „Сталинский путь“ ЗАНОСИТ НА РАЙОННУЮ КРАСНУЮ ДОСКУ ИМЕНИ XVII СЪЕЗДА

пятилетки на сумму—1800 р., мобилизовано средств на учебные и наглядные пособия—6000 р.

Все группы имеют договора с цехами подштрафного производства, где проводится культурно-массовую работу. Создано две бригады содействия по охране социалистической собственности.

К концу учебного года школа ставит своей задачей добиться успеваемости до 97 проц.

Лучшие ударники педагоги: I ст. Костина, Славкина, Стасюченко; II ст. Мицневич, Коробейникова, Тимофеева, Квапинская, Попова; лучшие ударники-учащиеся: Каримова, Разбойникова, Покель, Кучев, Гусев, Соловникова, Катина и Шупильман.

РЕТИТЬ 17-Й ПАРТСЕЗД ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТЬЮ К ВЕСНЕ

вление колхоза „Светлое утро“ во власти самотека

ли колхозник свою лошадь, ут и т. д.? Завхоз Рысов — Нет, с весны это мы на- о ничего не вышло. И дей- ю у завхоза, колхоза „Свет- Шемиловского сельсовета, з выходит.

имый селькорами рейд по ги колхоза к весенне-посев аряд вспущих безобразий. о-хозяйственный инвентарь; броны и т. д. разбросаны ра и никто за него не от- план ремонта с ход. инвента полняется. Постройки, ве- другие принадлежности не дле для весны, так же раз- по участку колхоза, никем ираются встапываются в на к посеву колхоз не гото-

вит. Охрана семян поставлена бего бразно плохо, один амбар (с рожью) не запирается ни днем, ни ночью и никто его не охраняет.

По ответу завхоза Рысева можно судить, как готовятся к весне ло- шади. Лошади, особенно молодняк находятся в плохих условиях. Стро- гательство конного двора не законче- но. Стайки не чистятся. Уход плохой.

Все эти безобразия вскрыты бри- гадой рейда говорят о том, что пра- вление колхоза встало на путь сры- ва подготовки к весне.

По оппортунистическому самотеку в подготовке к весне надо крепко ударить. Заставить правление и без- дельника Рысева отвечаться подго- товку к весне и за хозяйство.

Бригада селькоров: Быков, Нос- ков, Вичтомов.

И Котищов встали на кулацкий путь — срыва подготовки к севу

готовкой к весне, не руко- работой, а пьянкой заня- тель, колхоза „Путь Ста- и Романовского сельсовета, месте с завхозом Коти- щором колхоз не распреде- оды и даже не разговарива- готовые к весне.

т сельхозинвентаря не про- . Запасных частей нет, без лемехов, сеялок без яи, косилки без вкладышей ятов и целый ряд других их частей не обходимых для Однако это Сизова и Коти- беспокоят.

технические мероприятия, навоза, сбор золы, снего- зание не проводится, а об- учебе и говорить нечего. своей работы среди колхоз- нет. Красный уголок все на замке. О походе за куль- зиму никто и слова не про-

изнес.

Производственный план и план введения правильного севооборота в колхозе не составляется.

По ликвидации бескоровности ничего не сделано. Из одиннадцати бескоровных хозяйств в колхозе, выданы телочки только трем, из обобществленного стада колхоза.

Все это должно заставить Сизо- ва и Котищова быть трезвыми и заняться руководством колхоза, од-нако дело не так.

7 и 8 января Сизов и Котищов пьянизовали.

Все это послужило к тому, что трудовая дисциплина в колхозе упала. Распределение доходов сорвано, под уголовной срыва — подго- товка к весне.

Саботажники Сизов и Котищов за срыв подготовки к весеннему севу, за срыв распределения дохо- дов должны строго ответить.

Колхоз должен немедленно смыть позорное пятно. П.—В.

ОБРАБОТКА ПОЧВЫ

(Статья агронома РайЗО т. Любимова)

дачи обработки почвы вхо- вание ей мелко-комковатой тери при условии наимень- ее распыления. Для достиже- гой цели мы проводим ряд обработок, которые в ос- твятся и следующим ти-

рачивание, крошшение, переме- чение и уплотнение.

обработке почвы мы всегда м ее поверхность покрытой ли иной растительностью, ча- его сорняками или же пок- наровом (при удобрении) первыми растениями.

Уничтожение живых растений боротке мыслим лишь путем удушения или высушивания.

Первым приемом мы достигаем цели, лишая растения света духа, этим же приемом заде- яя яровса, погнившие остатки, им в хорошие условия влажно- тем самым способствуем их ржанию, кроме того верхний перенесенный при обработка в нужные слои обогащается гноем и солями кальция и танавливаем свою распылен- обработкой структуру в мел- комковатую и при последую- пахоте вновь выносится на

поверхность в замен утратившего тающую структуру верхнего гори- зонта.

Следующий прием крошение до- полняет обрачивание, оно стреми- тся в грубо-комковатое строение, по-лученное при обрачивании пре- вращается в мелко-комковатое. Эти два приема при наличии в наших хозяйствах плугов с полурухадло- вым отвалом (плуги по типу Сак- ва) сединяются при обработке в один прием, т. е. обрачивают и крошат. Следующий прием переме-шивание почвы имеет целью разме- стить по полю равномерно питатель- ные вещества для растений, это до- стигается поверхностью обработкой боронами, культиваторами и эисир- паторами. Мешание необходимо не только для того, чтобы распреде- лить равномерно питательные ве- щества, но и еще для того, чтобы дополнить работу плуга по прида- нию почве мелко-комковатого стро- ения и борьбы с сорняками.

Последний прием это уплотнение почвы применяется с целью уменьшения промежутков между, частицами почвы и тем самым увеличит высоту поднятия в силу волосистости грунтовых вод и умень- шения проветриваемости почвы,

Овладением агротехникой добьемся больших побед

Большинство колхозов нашего района, в итоге 1933 хозяйствен- го года вышли с хорошими показа- телями в борьбе за урожай.

Через применение агротехничес- ких мероприятий, качественно-хоро- щую обработку земли, через бо- рьбу с потерями, колхозы намного повысили урожай полей против 1932 года.

Такие колхозы, как „Новый путь“ (Дубровка) в среднем сняли урожай 17 центнеров с гектара, а с отдельных участков 21 центнер. В 1932 году урожай в колхозе был 12 центнеров с гектара. Колхоз имени „Блюхер“ Щемиловского сельсовета, в 1933 году снял уро- жай 17,3 центнера с гектара, а в 1932 году 10 центнеров. Колхоз „Новая жизнь“ в 1932 году снял средний урожай 6,5 центнера с гектара, а в 1933 году 20,2 центнера и ряд других колхозов имеют такие же показатели.

Эти колхозы на деле ставшие бо- льшевистскими вилотную подхо- дят к защите жизни.

За хорошие показатели в борьбе за урожай, за организационно-по- литическое укрепление колхоза районная налоговая комиссия вви- де льготы произвела скидку сель- хов налога за 1933 год. Колхозам:

„Заря Тайги“ (Галовка) на 25 проц. (87 руб. 75 коп.), „Новый путь“ (Дубровка) на 25 проц. (352 руб. 25 коп.), им. „Блюхер“ (Щемиловка) на 15 проц. (142 руб. 65 коп.), „Новая дружба“ (Б.-Ямное) на 10 проц. (129 руб. 60 к.), „Завет Ленина“ (Литвиново) на 10 проц. (71 руб. 60 коп.), „Путь батрака“ (Литвиново) на 15 проц. (114 руб. 62 к.ц.), „Красное при- томье“ (Игака) на 20 проц. (318 руб. 20 коп.), „Путь батрака“ (Поломошное) на 10 проц., „Крас- ный строитель“ (Н.-Тальменка) на 15 проц., „Память Ленина“ (Н.-Романово) на 25 проц., „Новая

жизнь“ (Н.-Яшкино) на 25 проц.

По примеру этих колхозов, все колхозы нашего района должны об'явить борьбу за поднятие уро- жайности, надо сейчас же по все- му включиться в поход за овла- дение агротехникой, четко и свое- временно подготовиться к весне.

Пырсинов.

Мясопоставки

Н-Тальменский, Н-Ро- мановский сельсове- ты план мясопоста- вок проваливают.

Выполнение плана по мясопоставкам за 1933 год в Тайгинском районе идет преступно слабо. На 10 января план выполнен только на 84 проц.

Отдельные сельсоветы своим без- действием явно срывают план мя- сопоставок, как например Н-Таль- менский даже не знает, кто и сколько сдал по плану мяса. План выполнения по сельсовету только на 77 проц. Н-Романовский сель- совет на 10 января выполнил план мясопоставок на 79 проц.

Недалеко от этих сельсоветов ушли Власковский, Литвиновский сельсоветы.

Процент выполнения плана мя- сопоставок по этим сельсоветам яр-ко характеризует их работу. Попо- жившиеся на самотек, почивая на лавках успокоенности эти сельсо- веты явно игнорируют постановле- ние партии и правительства о мя- сопоставках.

Н-Романовский сельсовет (предсе- датель Ладик) обязательство по мя- сопоставкам держал весь год под су- кном, никогда их не проверяя. Толь- ко один злостный не сдатчик ош- трафован сельсоветом, да и тот не выполнил ни штраф ни план мясопоставок.

По сельсовету 11 кулацких хо- зяйств имеющих план по 100 кг. мясопоставок. Однако из одинадца- ти ни один план не выполнен и сельсовет ждет когда эти кулахи повеют мясо. Но вряд ли бездъ- ник Ладик дождется этого.

По Власковскому сельсовету 50 хозяйств не выполнили плана по мясопоставкам. К злостным не сдатчикам, мер никаких не при- ято.

Такая же картина в Литвинов- ском и Пашковском сельсоветах.

Постановление правительства и партии о мясопоставках имеющее силу налога, обязывает каждого председателя сельсовета повседне- вно руководить и стимулировать ход мясопоставок. Принимать ре- шительные меры к злостным не сдатчикам. Однако этого твердого указания партии и правительства Н-Тальменский, Н-Романовский Ли- твиновский и Пашковский сельсо- веты не выполняют.

Надо решительно ударить по оп- портунистической успокоенности и бездействию выполнения плана мя- сопоставок.

Раз и навсегда отбросить в ра- бота самотек. Развернуть массо- вую работу среди колхозников и трудающихся единоличников, решительно ударить по злостным не сдатчикам и вближайшие дни вы- полнить план мясопоставок 1933 года и первого квартала 1934 го- да.

Прокушев.

ТЕЗИСЫ К 17 СЕЗДУ ПОДНИМАЮТ НОВЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ЭНТУЗИАЗМ МАСС

Получив первые номера газет с тезисами ЦК ВКП(б) к 17 съезду Политотдел 1-го эксплоатационного района немедленно развернул работу по проработке их в низовых партийных организациях.

13-го января проведен единый политдень с участием широких кругов партийного актива и рабочих ударников, только по одному Тайгинскому узлу охвачено этим политднем свыше 400 рабочих и служащих.

С 15 по 25 января обявлен декадник политбоев и массовой проверки, понимания политической сущности тезисов ЦК.

За этот же декадник — предложено партийным ячейкам организовать в клубах, красных уголках, рабочих общежитиях и отдельных квартирах рабочих Громкие читки предсъездового материала.

В результате уже проведенных мероприятий ряд партийных организаций района добились новых побед. Так например, по партколлективу ст. Тайга на едином политдне 13/13-го, посвященном проработке тезисов ЦК 27 чел. рабочих обявили себя ударниками Сталинского призыва и производственного похода им. 17 съезда ВКП(б). Присутствующие 78 чел. рабочих как один заявили: "тезисы ЦК мы целиком одобляем, ибо они есть твердое выражение нашей воли драться за построение полного социалистического общества, за еще большее укрепление обороносособности нашей страны". Переходя к конкретным обязательствам рабочие говорят:

"Обязуемся взять на себя обязательства по соцсоревнованию полностью выполнить к 17 съезду, добиться образцовой организаций труда, ликвидировать техническую и политическую неграмотность, ведя беспощадную борьбу с хищениями грузов, с классово-чуждыми элементами".

Коммунисты, комсомольцы и б/партийные рабочие строительной дистанции ст. Тайга, проработав тезисы ЦК полностью их одобряют и заявляют, что "тезисы докладов т. т. Молотова, Куйбышева, Каагановича есть конкретная программа социалистического строительства еще боль-

ше вооружают нас желанием бороться за генеральную линию нашей партии". В числе конкретных обязательств рабочие берут:

Ликвидировать техническую и политическую неграмотность, полностью изжить прогулы и опоздания на работу, изжить плохое качество строительных работ во дистанции и. т. д.

Проработка тезисов ЦК вызвала новую, еще более мощную волну соревнования и ударничества, подняла массу на борьбу за новые производственные показатели.

Н. Боровинский.

Взятые обязательства будут выполнены

Партколлектив ст. Тайга в политдень 13-го января проработали тезисы докладов т. т. Молотова, Куйбышева и Каагановича и доклад о выполнении взятых обязательств к 17 съезду. На политдне присутствовало — 78 чел. из них 28 чел. чл. партии и 50 чел. б/п. членов союза.

Собравшиеся члены ВКП(б) и члены профсоюза вынесли решение, в котором целиком одобряют намеченный план 2-й пятилетки — пятилетки построения бесклассового социалистического общества и считают, что этот план выполним. Выполнение этого плана улучшит благосостояние трудящихся масс; укрепит экономическую мощь советского союза и сделает наши границы непрступной крепостью.

После обсуждения тезисов ряд товарищей записались ударниками. Собрание заверило партколлектив, что взятые обязательства в производственном походе им. 17 съезда будут выполнены.

Лаврищев.

Вызов партийной типографии "Сталинский путь" принимаем

Вызов ячейки типографии "Ячейка Райфинотдела" принимает и включается в финпоход имени XVII партсъезда.

Мы обязуемся также мобилизовать к 25 января 40 проц. плава по нашему участку. Кроме того высыпаем бригаду в подшешный колхоз "14 лет октября" Пашковского сельсовета в помощь по мобилизации средств.

На основе проработки решений 21 Райпарктконференции, 2 краевой партийной конференции тезисов тов. Молотова, Куйбышева Каагановича, берем обязательство:

мобилизовать все лучшие силы, весь беспартийный актив на борьбу за выполнение мобилизации средств.

Еще больше развернем методы социалистического труда, ставя его на высоту четкость работы наших учреждений. Берем обязательство, улучшить работу своих профорганизаций добровольных обществ и работу в подшешом колхозе. В свою очередь вызываем все ячейки города последовать нашему примеру.

Ячейка ВКП(б) Райфинотдела.

Не могу получить пенсии уже три месяца

(Письмо рабочего)

22 октября 1933 года мне установлена инвалидность второй группы. С этого числа я должен получать пенсию. Ездил я в Тайгу в страховую кассу 3 раза за пенсией и никак не мог получить, все обещают, но не выплачивают. Последний раз в Тайге жене моей сказали, вышлем пенсию после первого

января и так до сих пор не высыпают.

Ст. Тутальская. Мухарев Максим

от редакции. Редакция обращает внимание Райпрофсовета на не допустимую волокиту страховой кассы, с выдачей пенсий и требует срочного принятия мер по этому вопросу.

Социалистический договор трех бригад

Узнали мы великую весть из газеты "Сталинский путь" о том, что за лучшее проведение хозяйственно-политических кампаний трудающихся Западной Сибири, правительство ССОР наградила орденом Ленина.

Участниками в борьбе за величайшую награду были и есть трудящиеся Тайгинского района, под руководством Районного Комитета партии выведшим наш район в один из передовых районов края по выполнению ряда хозяйствственно-политических кампаний. В честь великой награды Западной Сибири, мы колхозники, колхоза имени "10-ти летие Крестьянской газеты" Иткаринского сельсовета бригады № 1, 2, 3 заключили между собой социалистический договор и берем следующие обязательства:

Бригада № 1 в количестве 7-ми человек с 14 лошадьми обязуемся выполнить к открытию 17-го партсъезда по вывозке леса с участка ЛПХ 42% в общем плану 1934 г. с дневной нормой выработки 35 к. м. на лошадь и 7 на одного человека с возвратом на расстоянии не ближе 4 километров.

Мы колхозники бригады № 2 в количестве 5 чел. с 10 лошадьми на условиях выдвинутых настоящим договором бригадой № 1 с такой же дневной выработкой при указанном расстоянии обязуемся выполнить по вывозке леса 330 к/м в общий плану 42 проц.

Мы колхозники бригады № 3 в

количестве 5 чел с 10 лошадьми, при явив вызов бригады № 1 и 2 на тех же условиях обязуемся выполнить по вывозке леса 330 к/м, в общем плану 42 проц.

Учитывая важность в выполнении лесоготовок подарком к 17-му партсъезду — вместо плавовой посылки 10 чел., 18 лошадей, находим от имени всех трех бригад четырех 7 человек и 16 лошадей. На ряду с выполнением производственного плана лесоготовок от имени трех бригад обязуемся оказать помощь руководителям Леспромхоза по организации культурно-бытовых условий в помещении барака.

В обеспечение топливом, чистота стен и общих нар, обеспечение рабочих кипятком, освещением, и т. д. Обязуемся помочь в организации посещаемости школы неграмотных и малограмотных и также сами посещать регулярно. Посещать на 100 проц. кружки по изучению агротехники.

При условии выполнения плана лесоготовок обязуемся сохранить тягловую силу и довести коня до выше средней упитанности и полностью сохранить инвентарь и сбрую.

Бригады наши добьются наилучших показателей в выполнении плана лесоготовок премия передающая краткое знамя будет за чами.

Вызываем на социалистическое соревнование колхоз имени ОГПУ Иткаринского сельсовета.

По поручению бригад Восков.

По следам рабселькоровских писем

Поломошинское СельПО в плену оппортунистического благодушия

На помещенную статью в газете "Сталинский путь" в № 134 от 27 ноября 1933 года под заголовком "Поломошинское СельПО в плену оппортунистического благодушия". Правление Поломошинского СельПО сообщает, что указанное недостатки работы Поломошинского СельПО в помещенной статье ликвидированы. Система заказов на товары введена. Учет ударников введен. Полка ударников имеется. Необходимые мероприятия согласованы VI пленумом крайкома ВКП(б) и условия поставленные в конкурсе на лучшее СельПО в крае в основном проведены.

Предсельпо Большанин.

"Обещают четыре месяца"

На опубликованное письмо рабочего в газете "Сталинский путь" от 14 января под заголовком "Обещают четыре месяца", начальник милиции сообщает, что завхоз Гриков привлечен к уголовной ответственности по 116 ст. УК РСФСР. Внесенный аванс на дрова рабочим Лихачевым будет возмещен.

Нач. РУМ Максимов.

Соловьев и Пирогов вредительски относятся к лошади

Заметка помещенная в нашей газете за 24 ноября в № 135 говорила о вредительском отношении Соловьева и Пирогова к лошади (колхоз "14 лет РККА" Таловского сельсовета).

Сельсовет сообщает, что факты вредительства подтверждены. Пирогов снят с работы заведующего хозяйством и за вредительство осужден. Суд вынес решение дать Соловьеву год принудительных работ, Пирогову 6 месяцев условно. Обезличка в уходе и работе на лошадях ликвидирована. Все лошади прикреплены к конюхам и работающим на них.

Пред. сельсовета Янин.

"Лошади стоят на ветру и под снегом"

Под этим заголовком заметка, помещенная в нашей газете от 19 ноября в № 129, рассказывала о безобразном содержании и уходе за лошадью в колхозе "Верный путь" (Бородавский с/совет).

Сельсовет сообщает, что факты подтверждены. Кочующая утеплена, уход улучшен. Конюхами поставлены лучшие колхозники-ударники.

Пред. сельсовета Терехин.

"Разгильдяй пьяница Белоногов вывел лошадь из строя"

Заметка помещалась в газете "Сталинский путь" за 22 ноября в № 132, в которой говорилось о вредительском отношении к лошади Белоногова в колхозе им. Максим Горький (Щемиловка).

Сельсовет сообщает, что факты подтверждены, Белоногов исклонен из колхоза и сдан под суд.

Пред. с/совета Моисеенко.

Дижнии этап франко-советского сближения

Отклики на подписание торгового договора

МОСКВА, 13. (ТАСС). Крупные центральные газеты сочутственно комментируют заключение временного франко-советского торгового договора.

"Правда" в подпередовой "Политике здоровых экономических связей" напоминает заявление Т. Литвинова на сессии ЦИК о том, что наши отношения с Францией нуждались все время в "некотором экономическом базисе" — "Подписание франко-советского торгового договора, — указывает газета, — несомненно будет способствовать утверждению этого пребела".

"Правда" пишет: "Крепнет с каждым годом, с каждым месяцем пролетарское государство. На фоне безработицы, голода, нищеты, всеобщего хаоса и растущего недовольства, банкротящиеся господы буржуа вынуждены признать достижения пролетарского государства, планирующего ныне свою вторую пятилетку. Страна строящегося социализма открывает широчайшие экономические возможности для всех государств, находящихся в нормальных деловых отношениях с пролетарским государством".

"Правда" указывает, что подписание временного торгового договора одновременно имеет и политическое значение, стимулируя укрепление отношений между двумя странами и способствуя делу всеобщего мира.

Трудящиеся СССР, занятые строительством социализма, — пишет "Правда", — не перестают зорко следить за происками своих классовых врагов на советской границе. Они внимательно учитывают, прежде всего, отношение к пролетарскому государству той или иной капиталистической страны, отношение, являющееся своеобразным мерилом, оселком, на котором

Тревога за судьбу лейпцигских узников нарастает

МОСКВА, 16 января (ТАСС). По последние сведения о судьбе четырех оправданных лейпцигским судом коммунистов, носят все более тревожный характер. Сообщают, что Торглер переведен из Лейпцига в Берлин и передан в распоряжение тайной государственной комиссии, которая находится под управлением Деринга, грозившего коммунистам расправой после суда. Димитров, также находится до сих пор в тюрьме и серьезно заболел.

Международный комитет по оказанию помощи жертвам фашизма, предпринимает шаги к тому, чтобы усилить борьбу за спасение оправданных коммунистов. Волна протеста против содержания их в заключении нарастает.

Германские посольства находящиеся в ряде стран, продолжают послать многочисленные телеграммы и резолюции протеста с требованием немедленного освобождения четырех коммунистов.

Машины совхозам

Москва, 12 января (ТАСС). В нынешнем году в агрессы заводится: 1700 новых тракторов, 3500 комбайнов, около 1200 грузовых и легковых автомобилей. В 1934 году зерносовхозы будут иметь в 25% комбайнов больше, чем в прошлом году.

Уполномочено № 0—317.

подвергается определенной проверке политика империалистических держав с точки зрения угрозы дальнему мира. Политика военных авантюристов и коконктура Советский Союз неизменно противопоставляет политику мирной договоренности и здоровых творческих и экономических связей".

Аналогично высказывается в "Известиях" в передовой "Важный этап в франко-советском сближении". Газета пишет: "Политические, экономические и культурные связи между обеими странами в совокупности являются фактором, благоприятно склоняющимся не только на положении обеих стран, но и Европы в целом".

"За индустриализацию" в передовой "Новый этап франко-советского сближения" напоминает антисоветскую борьбу прошлых правительств Франции и заключает: "Прошло, будем надеяться, то время, когда голоса трезвых французских политиков и дальновидных представителей деловых кругов за глашались яркой пропагандой о мифом "советском демпинге", когда предпринимались попытки поставить СССР вне международных экономических законов. Пала торжества бойкота или полубойкота другим своим концом была по нашим контрагентам больше, чем по СССР".

Газета заключает: "Непосредственно заинтересованное" во внешней торговле СССР, работники нашего народа и хозяйства горячо приветствуют, что правящие круги Франции встали на путь признания огромной роли СССР в мировом хозяйстве, в мировой политике, на путь признания огромной важности экономического сотрудничества между обеими странами на началах полного равноправия и взаимности. Это ведет к обоюдной выгоде, к упрочению мира".

Ликвидация и подготовка к ликвидации

Для того, чтобы повысить культурный уровень колхозников, нужно овладеть агротехникой и зоотехникой. Добиться еще большей урожайности. Счастью выполнить намеченный план второй пятилетки, для этого нужно полностью ликвидировать неграмотность и малограмотность среди колхозников и трудового крестьянства.

Однако руководители некоторых колхозов и с/советов явно саботируют против ликвидации неграмотности на селе не хотят понять того, что ликвидация неграмотности есть основа из которой вытекает и культурная жизнь колхозников.

В колхозе "Заря" Н. Яшкинского с/совета с 3 декабря 33 года еще не было ни одного занятия, в виду того, что ликвидаторша Земирова заболела, а председатель с/совета тов. Келядо не

позабылся своевременно поставить временно нового ликвидатора, этим самым сорвал большую часть занятий.

Еще хуже с учебой обстоит Н.-Романовском с/совете где ни одна точка ликвидации не работает, так же не работает школа колхозного актива.

В чем же здесь тормоз? Кто виноват в срыве работы ликвидаторов? Дело здесь в том, что председатель этого с/совета тов. Ладик оппортунистически относится к организации и налаживанию учебы ликвидаторов, проведению культурной зимы.

Эти факты говорят о том, что некоторые руководители колхозов и с/советов не хотят вести массовую работу среди населения, не хотят выполнять указания партии и правительства о проведении культурной зимы в колхозах.

Ракитина.

Овладеть военной техникой — задача каждой яч. Осоавиахима

(Открытое письмо красноармейца Носарева М. Ф. и всем членам Осоавиахима Тайгинского района)

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Передаю вам пламенный большевистский привет от бойцов нашей части и меня лично.

Родился я и вырос в Тайгинском районе. До армии жил в деревне. Редко читал газеты, а если и читал, то не разбирался в интересующих меня вопросах — политически был совершенно безграмотный. Одним словом чувствовал себя не подготовленным для службы в РККА.

Трудно, мне было первое время, познавать военные науки. Но все же я приложил все усилия, к тому, чтобы овладеть необходимыми для меня знаниями и этого добился. Сейчас имею отметки по боевой и политической подготовке на ХОРОШО.

В дальнейшем беру на себя обязательство овладеть боевой и политической подготовкой не ниже, как НА ОТЛИЧНО.

Буду смело и твердо стоять на защите мирного социалистического строительства.

Одновременно призываю всех членов Осоавиахима Тайгинского района упорно бороться за хозяйственное политическое укрепление колхозов, за подлинно-большевистские колхозы, за защищющую жизнь колхозника. Этим самым превращая колхоз в социалистическую непобедимую крепость.

Призываю все ячейки Осоавиахима по деловому взяться за овладение военной техники, за ликвидацию неграмотности ПВО. Превратить ячейки ОСО в опорные пункты боевой подготовки 12-13 года рождения и всей труженицей колхозной молодежи.

За дело товарищи!

За укрепление обороноспособности страны!

24-го января в Тайге ярмарка

Выедем красными обозами на 2-ю колхозно-деповскую ярмарку

Основные массы колхозников ныне отлично понимают, что рост их личного благосостояния зависит от добросовестного выполнения обязательств перед государством, от развития производительных сил колхозов. Они добросовестно, аккуратно и досрочно выполнили план хлебопоставок государству и обеспечили себя семенами для ярового сена много раньше чем в прошлом году и теперь, выполнив эти две основные заповеди получили разрешение беспрепятственно реализовать излишки своего хлеба, полученные в результате честного труда на колхозных полях" (Сов. Сибирь).

Сейчас задача стоит, чтобы правильно организовать колхозную торговлю хлебом.

Колхозные ярмарки, являются активнейшим методом развития колхозной торговли. Поэтому деповская организация совместно с колхозами 24 января в Тайге организуют колхозно-деповскую ярмарку.

В предстоящей ярмарке хлебную торговлю надо организовать так, чтобы она действительно подняла торговую смычку между городом и деревней, дала колхозам

ку добавочный источник доходов и улучшила бытовые условия рабочих.

Задача сельских партийных, комсомольских ячеек сельсоветов, колхозов по деловому организовать выезд на ярмарку, организовать красные обозы с хлебом.

Спекулянты-перекупщики теперь всяческими способами пытаются дезорганизовать колхозную торговлю. Они выезжают в деревни, встречают колхозников на дорогах и завузают хлеб. Наша задача широко разъяснять колхозникам задачи колхозной торговли, дать решительный отпор спекулянту-перекупщику, продать хлеб только рабочему.

Большая и ответственная задача в связи с развитием колхозной торговли хлебом стоит перед торговыми организациями. Их задача теперь на встречу колхозной торговли двинуть поток промышленных товаров широкого потребления, выбросить на ярмарку много товара с подбором ассортимента нужных колхозам и колхозникам.

Деповской ОРС выбрасывает товар на 40 тысяч рублей. ГорПО, Райпотребсоюз, Аэропорт, ДТК, РайОРС, ЛесоСОРС, и другие также

обязаны выбросить наибольшее количество товаров.

Партийные, профсоюзные организации города и транспорта должны организовать культурную встречу колхозников, развернуть массовую работу вокруг организации ярмарки.

Политотдел совместно с Райпрофсожем, деповскими организациями 24 января организуют вечер-смычку. Городские организации должны помочь в организации этого вечера, пригласить в нем активное участие.

Встретим 24 января образцово организованной торговлей хлебом и другими сельхозпродуктами.

Ведем с красными обозами на 2-ю колхозно-деповскую ярмарку.

С. И.

Отв. редактор А. ГЛАЗУНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

По случаю ликвидации торгового и промышленного производства Яшкинского комсомола школ ФЗС с 1 января 34 г. гражданам имеющим претензии подавать такие в Ликвидатором исключительно до 20 января. После 20 января никакие претензии приниматься не будут. Ликвидатором.